



社区志愿者王玲丽： 全能阿姨 总有使不完的劲

本报记者 柯笛

60岁的王玲丽，被邻居亲切称作“玲丽阿姨”。退休后，她成为思明区莲前街道莲薇社区的社区志愿者，每天都忙碌着，组建老年舞蹈队，参与深化小区文明创建，自编自导垃圾分类舞台情景剧……身上像是总有使不完的劲。

莲薇社区的工作人员都说，王玲丽很全能，社区哪里有需要，她就能往哪里去。近日，记者跟随她志愿服务的一天，感受这位很忙却始终笑容灿烂的阿姨背后的“快乐源泉”。



王玲丽向小朋友们普及垃圾分类知识。(本报记者林铭鸿摄)

记者手记

乐在其中

怀着公益热心肠，退休后全身心投入到社区志愿活动中，王玲丽协助策划老年课堂活动，组织老年舞蹈队文艺演出，捐款表彰优秀学子，参与助老服务关爱慰问老人……社区居民这样评价王玲丽：“玲丽阿姨身上，仿佛有一股使不完的劲儿。”

她对记者笑道，“我们这些志愿者，都有股使不完的劲儿。不知道是为啥？”卖了个小关子后，她又笑道，“因为我们都很爱咱们的小区，爱咱们的城市。”

王玲丽的乐观与积极，很有感染力。记者跟随地开展志愿服务，深深被她的笑容所打动，无论说起什么，她都笑得灿烂。即便她“抱怨”自己“这么忙，怎么就不瘦呢”，依然是笑容满面，给人如沐春风的温暖。她说：“志愿活动是我快乐的源泉。”

09:00

我来教孩子们学垃圾分类

“小朋友们需要鼓励，要在游戏中告诉他们怎么分类”

黑裤子，红开衫，一头棕黑色短发扎成低马尾，王玲丽踩着小白鞋，利落地套上红色志愿者马甲，手里攥着一叠卡片，笑眯眯地站在小区中央架空层的垃圾分类指示牌旁。这里正要举行一场社区、学校共建的垃圾分类宣传活动。

地上彩绘着垃圾分类跳格子游戏区，桌上摆着红橙蓝绿四个分类垃圾桶。“宝贝，告诉奶奶，上面是什么垃圾呀？”看着眼前跟自己的孙子一般大的小朋友，王玲丽弯下腰，递出印有不同生活垃圾的小卡片。

12:00

今天轮到我值日

“瞧，举手之劳，就能解决一个个小问题”

垃圾分类宣传活动结束，已临近中午。王玲丽没有回家，“今天轮到值日了。”她折回社区居委会，和其他几名社区志愿者领取了长夹子和垃圾袋，分头沿着小区主路边走边走。

莲薇社区每天都会组织社区志愿者轮流分工，洁净辖区内的卫生环境。王玲丽直奔停车场周边和活动室附近的花圃草丛，伸出长夹子，拨开绿化带灌木丛，蹲下来伸着脖子朝

来自迪斯耐(国际)幼儿园的小朋友排着队，一个个辨认着王玲丽手里的卡片。看到有的孩子不敢说出答案，她笑着提示：“这个东西小猪佩奇不吃？吃了会不会中毒呀？”小朋友思索了一会，举起手中有“贝壳”的卡片，大声喊出“其他垃圾！”

参与了近百次垃圾分类志愿服务活动，王玲丽经验十足：“小朋友们需要鼓励，要在游戏中告诉他们怎么分类。”这次活动前，她特意提前筛选了一遍卡片：旧报纸、鸡蛋壳、易拉罐……这些生

活中的常见物品更适合小朋友学习垃圾分类。

王玲丽又掏出手机，给孩子们看了一段她自导自演的情景剧视频。热爱舞蹈的她曾是单位的文艺骨干，退休后与朋友成立了一支老年舞蹈队。她根据网络歌曲改编歌词，招募老中青少演员，自编自导了一部垃圾分类舞台情景剧。她和伙伴们在公园排练了一个月，时常在社区演出，深受居民欢迎。她还把情景剧录制下来，宣传垃圾分类时便播放给大家看。

里看。“没有烟头。”她满意地点头，“这些表面上看不到的地方，反而是最需要认真察看的。”

一路走得很慢，王玲丽盯着路面，看得仔细，偶尔用夹子快速夹起地上零碎的垃圾，装进随身带的垃圾袋里；在非机动车停车位，看到有的自行车没摆正，她迅速上前扶正。“这些年，大家的文明素养提高很多，路面需要我们清理的垃圾越来越少啦！”王玲丽笑

道。

王玲丽最后去了一趟小区活动室。她打开随身带的包，从里面掏出几个自制烟灰盒，摆在桌上，“我用废弃的易拉罐做的，怕这个边缘太锋利，我特意用胶布贴了一圈。这样，在外面抽烟的居民就不会随意弹烟灰了。”王玲丽爽朗笑道，“瞧，举手之劳，就能解决一个个小问题。”



两爱心企业助力我市禁毒事业

公益捐赠将用于帮助吸毒人员康戒和就业、吸毒人员家庭关爱帮扶等

本报讯(记者 吴俊鸿 张玉榕)凝聚爱心，共创“全国禁毒示范城”。前天上午，厦门市禁毒办、厦门市禁毒协会联合厦门市鸿山慈善会，在鸿山书院开展爱心企业禁毒公益捐赠活动。

在现场，市禁毒协会与市鸿山慈善会签订单位共建协议，与两家热心禁毒公益事业的企业——华懋(厦门)特种材料有限公司、厦门春华集团有限公司签署爱心捐赠协议。市禁毒委副主任林传灿，市禁毒办副主任王光锋、黄志杰，市禁毒协会会长洪春火，市鸿山慈善会会长法云法师等参加此次捐赠仪式。

华懋(厦门)特种材料有限公司董事长叶激艇表示，很高兴有这样的机会，让企业可以贡献自己的力量。公司希望借此机会帮助更多饱受毒品侵害的家庭，同时也期待更多人加入禁毒公益事业队伍。厦门春华集团有限公司代表王桦莹认为，禁毒工作事关国家安危、民族兴衰、人民福祉，这就要求大家把禁毒工作作为深入推进平安建设的义举和善举来做好。



市禁毒协会与两家热心禁毒公益事业的企业签署爱心捐赠协议。(武娇摄)

“感谢大家凝聚爱心力量，积极投身禁毒公益事业，为助力厦门禁毒事业融合发展提供更多支持。”林传灿表示，禁毒工作是一项复杂的社会系统工程，有效遏制毒品问题发展蔓延，减少危害，离不开社会各界和广大人民群众的支持参与。市禁毒协会作为社会力量参与常态化禁毒斗争的桥梁和纽带，在广泛调动社会资

源、推进禁毒社会化服务等方面，发挥了重要作用。去年协会换届以来，许多热心禁毒事业的企业、人士纷纷参与，也希望今后能有更多的爱心企业、人士，加入禁毒公益事业队伍，大力支持、参与新时代禁毒人民战争，全力以赴推进新时代毒品治理和禁毒示范城市争创工作，为厦门禁毒事业贡献社会力量。

据市禁毒办、市禁毒协会相关负责人介绍，禁毒协会专项基金收到的公益捐赠，将更多用于解决吸毒人员康戒和就业问题、吸毒人员家庭关爱帮扶及全市毒品预防宣传教育等工作，让吸毒人员更快回归社会，为涉毒家庭点亮希望之光，共建共享安定祥和、洁净无毒厦门。

好心闻 女乘客突发心脏疾病 厦门乘警及时发现协调送医

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 洪屹涛)近日，在成都东开往厦门北的G2279次列车上，女子唐某突发心脏疾病昏倒在地。关键时刻，厦门乘警和列车工作人员及时伸出援手，旅客最终脱离生命危险。

3月22日，唐某与丈夫赵某从怀化南站上了G2279次列车。下午2时30分许，站在座位旁整理行李的唐某突然身子一歪，瘫倒在地。赵某见她双唇发紫，面色苍白，赶紧将她扶起。就在赵某手足无措，急得满头是汗时，正在车厢巡视的厦门铁路公安处乘警王锦鹏见到了这一幕。

此时，唐某已处于半昏迷状态，情况较为危急。王锦鹏将唐某平放在地上，反复多次为她按压人中部位。几分钟过后，唐某

慢慢有了意识，但脸色依旧十分苍白。王锦鹏判断，唐某可能是突发心脏疾病，需要抓紧时间送医救治。

王锦鹏和列车工作人员迅速疏散周围旅客，为唐某创造最佳的通风环境；为防止唐某病情延误，在乘车途中发生意外，王锦鹏同列车长随即联系前方站工作人员，协调医护人员到站等待。

下午3时许，列车到达娄底南站后，王锦鹏协同列车工作人员将唐某抬下车，移交给站台上的急救人员。唐某随即被送医治疗。

据了解，唐某因心脏疾病昏倒，由于第一次发病，同行人员毫无准备。目前，唐某已转危为安，正在医院接受治疗。事后，赵某特意来电说明情况，并向王警官等人表示感谢。

深圳小伙来厦玩 手机落在的士上 交通执法人员联系上司机送还



游客与交通执法人员合影留念。(市交通执法支队供图)

本报讯(记者 林钦圣 通讯员 刘俊明)3月22日，在市交通执法支队驻厦门站执勤点，深圳旅客张先生拿回自己落在出租车上的手机后，向帮忙送还的交通执法人员连连感谢：“刚丢失的手机转眼找回来了！太感谢了！”

当日下午4时许，两名旅客匆匆来到市交通执法支队驻厦门站执勤点向执法人员求助。这两名旅客来自深圳，准备从厦门站坐动车返程。从海悦山庄乘坐出租车到达厦门站后，其中一名旅客张先生不小心把他的苹果手机落在了出租车上。“当我们发现时，出租车已经开走了，车牌号也忘记了，情急之下，我们赶紧来求助。”张先生说。

了解情况后，执法人员第一时间调取公共视频，查找车辆信息。最终，执法人员查明他们乘坐的是一辆盈华公司出租车。经过联系，司机向执法人员表示，确实在车上捡到一部苹果手机，马上就手机送到执勤点。“遗失手机只是行程中的小意外，交通执法人员的热心相助，让我感受到厦门这座城市的温暖。”临行时，张先生对交通执法人员为民服务的精神连连称赞，并与执法人员合影留念。

近邻共建 解决企业急难愁盼

本报讯(记者 吴晓菁 通讯员 谢琦君 张雪贞)近日，厦门自贸片区税务局联合厦门市税务局企业所得处、厦门象屿集团股份有限公司开展“近邻党建”活动，以“党建+服务”推动“市、区、企”三级资源共享、优势互补、融合互动。

活动伊始，党员共同徒步山海健康步道林海线，参观象屿股份精心打造的海东坪山党群服务中心，在听、看、学中了解东坪山社的红色历史渊源与生态文明建设成果，感受东坪山整治提升改造的美丽蜕变，领悟党建引领乡村振兴的重要意义。

参观结束后，厦门市税务局“金税红帆”理论宣讲团成员通过党的二十大精神宣讲，通过接地气的讲述，引导党员进一步学习领悟中国共产党的先进性，激发党员不忘初心、牢记使命的情怀与担当。

下一步，厦门自贸片区税务局将秉承税企“共同体”理念，持续践行“税企近邻党建联盟”新模式，通过志愿服务、共建活动等形式，进一步发挥党支部在服务企业发展中的战斗堡垒作用，更好地为纳税人缴费人解难题、办实事。

文明有我 创意先行

2023厦门公益广告大赛征集启事

主办单位：中共厦门市委文明办 厦门报业传媒集团

征集时间：2023年3月24日至4月30日

征集类别：平面类

征集主题：

- 1.围绕弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神。
- 2.围绕弘扬中华传统美德，加强家庭家教家风建设，加强未成年人思想道德建设，加强志愿服务、诚信文化和廉政文化建设。

3.围绕争创全国文明典范城市，加强文明行为引导，倡导文明健康生活方式，推动城乡精神文明建设融合发展。

投稿邮箱：7390239@qq.com

咨询电话：刘先生 13950121003

大赛链接：投稿要求和征集详情以及奖项设置
请扫二维码

